

## 就政府修訂《逃犯條例》引發社會的矛盾紛爭 致全體會友牧函

各位親愛的弟兄姊妹平安：

本港近日因修訂《逃犯條例》，引致連續兩個主日有數以百萬計市民遊行反對，遊行人士一直保持和平、理性、文明，在遊行過程中沒有任何破壞，也沒有任何人受傷，贏得了國際社會的美譽。最後特區政府宣佈暫停修訂，特首亦公開向市民道歉。這結果來得不容易，是很多市民對香港的未來而願意付出汗水和體力的成果。雖然會友當中對「修例」有不同立場看法，但我們都要感謝上主的看顧和保守。然而，問題不單只仍未完全解決，而且造成社會進一步對立和撕裂，讓我們繼續為香港社會所受的傷害同心禱告，求主憐憫幫助我們。

這兩星期，香港社會出現了多次的遊行示威。本會香港堂，雖被一些傳媒誣捏為「暴徒」物資集散中心，我們已經發出嚴正聲明譴責，並保留法律追究的權利。然而我們不受失實報導影響，仍本著過往服侍鄰舍之信仰精神，為有需要的人士提供休息、飲用水、急救和禱告的服侍。本會眾牧者亦分工負責主持祈禱聚會，為不少人士提供心靈輔導。在此，我衷心多謝各位同工同道所付出的勞苦，深信各人所作的，必蒙上主悅納。

特首的回應或許未能完全滿足市民的要求。但我們認同天主教教區夏志誠輔理主教日前發出的牧函所說的，「我們〔原本〕也不相信『逃犯修例』修訂可以暫緩，但現在我們做到了。」部份青年人或許會發動進一步行動。但他亦提醒我們，「在抗爭中，希望你們盡量考慮，不要過份影響市民。因為這樣，民意會逆轉。……抗爭……不是爭朝夕，而是在長久中，堅決表達這一份渴望，……懇請你們冷靜下來，堅持繼續以和平公義的方式，彰顯公義。」懇請眾同工同道也能接受這份滿有牧者心懷的勸喻。

教會是基督的身體，延續耶穌基督在世的工作，行公義，好憐憫，與上主同行。教會不是政治團體，但對影響社會的政策不能置身事外，不聞不問。是次修訂《逃犯條例》，本會牧師部在早前已發出聲明，表達了我們的憂慮和要求。當然這並不代表所有會友的意見，但是在教會內求同存異，互相信任，溝通瞭解，互相尊重及聆聽，而非彼此攻擊對立，是本聯合教會的寶貴傳統。

自 2014 年的雨傘運動以來，社會的撕裂本來已經有逐漸縫合修補的趨勢，可惜政府的剛愎傲慢，以強硬態度推動「修例」，再次造成社會中更大的撕裂，實在令人痛心。但是上帝的恩典是超過人的計劃，祂藉著事件又重新凝聚了一群願意為香港美好的未來而努力的市民。但願我們珍惜守護得來不易的成果，盼望市民和年青人不要盲目，避免傲慢和自義，對政府人員和不同意見的人保持尊重和留有餘地，不要欺侮踐踏異見者，而努力做締造和睦的人。

社會上很多事，各人的立場和看法不同是很正常的，大家都可能是存著美善的心意去看事情和行事，其中不應存著「你死我亡」，「非黑即白」的心態去否定他人的觀點和努力。所以大家應該放下分歧和不信任，凝聚眾人的力量，為香港締造一個民主、法治、公義、和平、友愛的社會，這個共同的目標，分工合作而努力。聖經說：「不要以惡報惡，眾人以為美的事要留心去做。若是可行，總要盡力與眾人和睦。」（羅十二 17-18）

我們反對任何暴力，在政府與市民存著對立的今天，是絕不能用武力或暴力解決問題。我們要求政府應當公正地檢討這次「修例」事件，以愛和公義的心跟進，妥當地處理善後。我們當為執政掌權者和執法者禱告，求上主賜與政府官員能確定作為公僕的角色，以虛心謙卑的態度多聆聽市民聲音，瞭解市民的恐懼憂慮和訴求，不濫用權力，好贏取市民對他們有尊敬之心。正如聖經說：「首先要為人人祈求、禱告、代求、感謝；為君王和一切在位的，也要如此，使我們能夠敬虔端正地過平穩寧靜的生活。」（提前二 1-2；彼前二 17）。

「末了，弟兄們，凡是真實的、凡是可敬的、凡是公義的、凡是清潔的、凡是可愛的、凡是美名的，若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，你們都要留意。……你們要繼續去做，賜平安的上帝必與你們同在。」（腓四 8-9）但願我們能因著我們所行的，得著上帝所賜出人意外的平安。讓我們繼續懇切為香港祈禱，求上主賜平安給這個城市，又求主感動我們與香港市民同心，為建設一個更美好的社會努力作出承擔。

你的牧者

林崇智

二零一九年六月二十三日

聖靈降臨後第二主日